

# З л е н и н с к о е З н а м я

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 37 (2911) Четверг 14 сентября 1944 г. Цена 15 коп.

г. Горький, обком ВКП(б), сектор газет и журналов 1 этаж.

## Остойно завершить 1944 сельскохозяйственный год

На днях закончилась фронтная декада по завершению уборочной и хлебозаготовок. Многие колхозы района, проведя фронтную декаду по-боевому, успешно завершили уборку урожая и выполнили государственные обязательства. Однако в целом район еще отстает с хлебозаготовками, а отдельные колхозы и сельсоветы преступно затаили уборку урожая и по существу не приступили к зяблевой пахоте. Для того, чтобы достойно завершить 1944 сельскохозяйственный год, наряду с немедленным выполнением хлебозаготовок, нужно полностью выполнить план взмета зяби, обеспечить уход за озимыми, своевременно снять со стлещей и обработать льноволокно и, наконец, по фронтовому провести уборку картофеля и картофелепоставки.

Зяблевая вспашка является важнейшим мероприятием, обеспечивающим повышение урожайности. Одновременно она облегчает напряженное положение с тяглом, дает возможность провести весенний сев в сжатые сроки. Обком ВКП(б) обязал колхозы и совхозы тотчас же по окончании озимого сева, переключить на взмет зяби не менее 40 процентов живого тягла. Прошло уже две недели, как мы закончили озимый сев, но решение бюро обкома ВКП(б) повсеместно грубо нарушается и в результате район в целом выполнил план зяблевой вспашки только на 11 проц. Особенно позорные показатели имеют Бельшевский, Галкинский, Красно-Прудский и Проновский сельсоветы, выполнившие меньше 5 проц. плана зяблевой вспашки. Оправдывая свое отставание с хлебозаготовками, председатель Бельшевского сельсовета т. Марюхов обычно ссылается на необходимость выделить значительную часть лошадей на взмет зяби. Спрашивается: что делают лошади в колхозах Бельшевского сельсовета? Если и хлеб на государственные склады поступает исключительно плохо и зяби поднято всего 60 гектар. Не простаивают ли лошади в конюшнях? Так, как в деревне Токариха все колхозники целые дни работают на своих приусадебных участках, а в Козлихе и других деревнях совета справляют религиозные праздники.

Сентябрьская зябь обеспечивает наибольшее повышение урожайности, поэтому мы должны полностью выполнить план зяблевой вспашки к 1 октября. Для этого нужно немедленно выделить не менее 40 проц. всего живого тягла на пахоту. Установить каждому пахарю сезонное задание. Организовать социалистическое соревнование среди пахарей, поощрять и

премировать лучших. В каждом колхозе необходимо организовать тщательную проверку качества зяблевой вспашки. Надо решительно пресекать бракоделие, мелкую пахоту, огрехи.

В текущем году колхозы района своевременно провели озимый сев. Но, посеять — это еще не все, для того, чтобы обеспечить высокий урожай в 1945 году, нужно ухаживать за посевами. В ряде мест озимь начала зарастать сорняками, а за исключением отдельных колхозов Сергинского сельсовета, еще никто к массовой прополке озимых не приступал. Нужно немедленно исправить упущенное, в каждом колхозе организовать бригады по прополке, выделить в эти бригады всех незанятых на молотбе, взмете зяби и транспортировке хлеба государству. В проведении прополки озимых большую помощь колхозам могут и должны оказать учителя и учащиеся школ района.

Передовые колхозы района уже приступают к съемке льна со стлещей, а в Красно-Прудском сельсовете еще половина вытерренного льна не разостлана. Это ли не беспечное отношение к своим прямым обязанностям! Это ли не показатель отсутствия тревоги за выход высокомерного льноволокна!

В прошлом году наш район за успешную обработку льна и досрочное выполнение льнопоставок завоевал областное переходящее Красное Знамя по льну. Ничего колхозы района тоже вырастили замечательный лен. Наша задача своевременно и качественно его обработать, досрочно сдать государству высокомерное льноволокно и завоевать этим славу лучших льноводов в области.

Вторая половина сентября, в условиях нашей местности, настоящая осень. Нужно ожидать продолжительного ненастья и холодов. Однако только Крутцовский, Волиновский и Туранский сельсоветы, и то очень робко, приступили к копке картофеля. Картофель — второй хлеб! Руководители колхозов и сельсоветов, допуская вредную очередность в работах и не приступая к массовой уборке картофеля, ставят тем самым под угрозу срыва это важнейшее мероприятие.

Уборочные работы подходят к концу. Но, последние дни — наиболее горячие дни. Дело чести всех партийных и непартийных большевиков, всех колхозников и колхозниц района качественно и в срок выполнить все очередные работы. Это будет лучшей помощью нашей доблестной Красной Армии, которая одерживает все новые победы над врагом.

## Приступили к картофелепоставкам

Своевременно приступив к поставкам государству картофеля и овощей колхозы Медведовского сельсовета на 10 сентября выполнили план картофелепоставок на 39 проц.

Колхоз „Призыв к Борьбе“

(председатель т. Смирнов П. А.) полностью рассчитался с государством по картофелю. Близи к выполнению плана колхозы им. Молотова, им. 1-го мая и „Свободный труд“.

Шустов Б.

По инициативе коллектива Московского ордена Ленина автотреста им. Сталина во всей стране разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование. Ознаменуем подготовку к XXVII годовщине Октября успешным завершением уборочных работ и досрочным выполнением хлебозаготовок!

## Хлеб — Родине, фронту!

Колхозы Крутцовского сельсовета выполнили план хлебозаготовок. Следуйте примеру передовых колхозов района!



## Красная доска

По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома на районную Красную доску заносятся следующие колхозы и сельсоветы, досрочно выполнявшие государственный план хлебозаготовок:

1. Крутцовский сельсовет (председатель сельсовета тов. Ганзин М. А., секретарь парторганизации т. Смирнова А. А.) первым в районе выполнил государственный план хлебозаготовок.

2. Колхоз «Путь к социализму» (председатель колхоза Нехорошев С. Ф.), Крутцовского сельсовета, первым в совете и районе выполнил государственный план хлебозаготовок.

3. Колхоз «Красная гора» (председатель колхоза тов. Ганзина Г. Д.) вторым в Крутцовском сельсовете выполнил государственный план хлебозаготовок.

4. Колхоз «Новая жизнь» (председатель колхоза Румянцева Н. А.), Мошкинского сельсовета, первым в совете выполнил государственный план хлебозаготовок.

5. Колхоз «6 с'езд Советов» (председатель колхоза т. Лебедев М. Е.), Микрихинского сельсовета, досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок.

6. Колхоз им. Максима Горького (председатель колхоза т. Гамзина В. П.), Микрихинского сельсовета, досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок.

7. Колхоз им. Сталина (председатель колхоза т. Лебедев Ф. Я.), Микрихинского сельсовета, досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок.

8. Колхоз им. Парижской коммуны (председатель колхоза т. Корегин А. Ф.), Волиновского сельсовета, досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок.



## Об организации в районной газете „Ленинское Знамя“ Красной доски по заготовкам сельскохозяйственных продуктов

### РЕШЕНИЕ

бюро райкома ВКП(б) от 12 сентября 1944 года

1. Создать Красную доску в районной газете „Ленинское Знамя“ по хлебозаготовкам и заготовкам других сельскохозяйственных продуктов и заносить на Красную доску сельсоветы, колхозы, бригады, звенья, бригады МТС досрочно выполняющие план заготовок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, с указанием фамилий председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов, бригадиров и звеньевых.

2. Заносить на районную Красную доску по решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома по данным с 10-го сентября.

Секретарь РК ВКП(б) ЛОКТЕВ.

## Крутцовский сельсовет выполнил план хлебозаготовок

Самоотверженно работая на уборке урожая, обмолоте хлебов и транспортировке зерна на приемные пункты, колхозники и колхозницы нашего сельсовета добились большой производственной победы. 13 сентября, на 12 дней раньше прошлого года, колхозы сельсовета выполнили годовой план хлебозаготовок.

Наряду с сверхплановой сда-

чей зерна государству, все колхозы приступили к картофелепоставкам. 5 колхозов совета: „Новая жизнь“, председатель Замышляев, „Новый путь“, председатель Иванова З. П., „Заря революции“, „Рассвет“ и „Красная гора“ наряду с выполнением плана хлебозаготовок полностью рассчитались с государством по картофелю и овощам. М. ГАНЗИН.

## Забывтая „мелочь“

Руководители отстающих колхозов и сельсоветов, оправдывая плохой ход хлебодачи, любят ссылаться на недостаток лошадей. А как используются имеющиеся лошади? В Ветлугу, на спиртозавод идет обоз из Медведовского сельсовета. Сотня подвод и на всех подводах на мешках с зерном сидят люди. Некоторые возчики, не только сами считают заторным пройти пешком, но даже посадили с собой пассажиров. Медведовские колхозники не исключение. Мы встретили по дорогам района не одну сотню подвод с зерном и увидели только одного старичка-колхозника, который добросовестно нагрузив подводу и жалея коня, шел пешком. В чем дело? Почему такое безразличное отношение к использованию лошадей? Оказывается во многих колхозах района транспортные бригады созданы формально. В колхозе «Вторая пятилетка», Галкинского сельсовета, хлеб государству отвозят случайные люди. В колхозе им. Ленина, Скулябихинского сельсовета, транспортной бригаде начисляют трудодни не с центнера отвезенного хлеба, а с количества поездок. И таких примеров можно привести десятки.

Неслучайно, только из-за того, что многие возчики, не желая сопровождать обозы пешком, недогружают свою лошадь на 40—50 кг. — мы ежедневно недодаем государству больше 100 центнеров зерна.

Мартовский.

## Вредная очередность

Посевная площадь картофеля в колхозе «Удар интервентам» небольшая — свыше 30 гектар. Картофель уже давно можно копать, но правление колхоза не торопится.

— Еще успеем, сначала нужно разостлать лен, — говорит председатель т. Якутин.

В колхозе 70 человек трудоспособных. Помимо лошадей, занятых на вывозке хлеба государству, имеется обученный крупный рогатый скот. Правление имеет полную возможность без вреда для других работ выделить на копку картофеля требуемое количество людей и тягла. В чем же дело? Дело, видимо, во вредной очередности работ, которой придерживаются руководители колхоза. Захаров.

Сергинский сельсовет.

## НЕДАЛЬНОВИДНЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Забывая о сохранении богатого урожая, колхозники сельхозартели имени 1 мая (Медведовский сельсовет) на общем собрании постановили о том, чтобы правление выделило для охраны специального сторожа. И вот с 1 августа хлебные поля стали зорко охраняться ночным сторожем. Хищений не было и это успокоило председателя колхоза Пленкина, который решил снять сторожа, дескать, же стоит зря трудодни платить. Нарушая постановление общего колхозного собрания, недальновидный председатель ставит под угрозу сохранность урожая. Д. Зайцев.

